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เฉลยแบบฝกหัด เคมนีวิเคลียร 

 

1.  จงเขียนสัญลักษณของอนุภาคตอไปน้ี  
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2. จงเติมสมการตอไปน้ีใหสมบูรณ 
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2.  tritium (3H) มีคร่ึงชีวิต 12.3 วัน ตองใชเวลาก่ีป เพื่อให tritium 88 กรัม สลายตัว เหลือ 11 กรัม 
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3.  หากมีอะตอมกัมมันตรังสี 32 ลานอะตอม เมื่อเวลาผานไป 5  ครึ่งชีวิต เหลือกี่อะตอม 
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       แทนคา 
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           � = 0.032�� = 0.032 × 32 × 10� อะตอม 
                = 1.01 × 10� อะตอม    
    

4.  ครึ่งชีวิตของ Rn-222 เปน 3.88 วัน เมื่อเวลาผานไป 60 วันจาก Rn-222    5000 mg  เหลือเทาไร 
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5.  ซากไมโบราณมี C14 activity 11.7 dis.min1. g1  C14 activity  ในไมท่ีมีชีวิตเปน 15.3  dis.min1.g1    

     และมีครึ่งชีวิตเปน   5730 ป จงหาอายุของไมโบราณ 
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7.  สารกัมมันตรังสชีนิดหน่ึง สลายตัวจาก  1.00 x 103  g เปน 2.5 x 102  g ในเวลา 10 นาที จงหาครึ่งชีวิต 
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8.  ครึ่งชีวิตของ 90Sr  เปน 28 ป ตองใชเวลาเทาไรจึงจะสลายไป 90  ของตอนเริ่มตน 

    N = 0.1 N0  (อะตอมท่ีเหลือ) 
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9.   Fe มีมวลพรอง 0.5882 amu จงหาพลังงานยึดเหน่ียวตอนิวคลีออน 
      ��� =  −(∆�)�� 
      ��� = − (0.5882amu) × (3.0 × 10 ��/�)�      
               = − 5.29 × 10�����. ��/�� 
               = − 5.29 × 10�����. ��/�� × 1.66 × 10�����/��� 
               = −8.79 × 10�����. ��/��   
               = −8.79 × 10���� 

10.  จงหาพลังงานยึดเหน่ียวตอนิวคลีออนของ  ���
���   ที่มีมวลอะตอม 126.90447 amu  เมื่อมวลของโปรตรอน  

     1.007825 amu    มวลของนิวตรอน 1.008665 amu 
 

∆� = ����� − ����� + �����                               
∆� = 126.90447 − (53 × 1.007825 + 74 × 1.008665) 
∆� = −1.151465 ��� 
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      ��� = − (−1.151465amu) × (3.0 × 10 ��/�)�      
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